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ПОРЯДОК СКЛАДАННЯ КОНСОЛІДОВАНОЇ ФІНАНСВОЇ ЗВІТНОСТІ 

СУБ’ЄКТІВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ 

 

Реформування бухгалтерського обліку та фінансової звітності у 

державному секторі з урахуванням вимог міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку розпочато в Україні ще у 2007 році. 

За цей час питанням реформування бухгалтерського обліку в 

державному секторі займалося багато науковців, зокрема: С.М. Альошин, 

І.А. Андреєв, М.Т. Білуха, А.М. Бєлов, Є.М. Бойко, С.Ф. Голов, Р.Т. Джога, 

А.Г. Звєрєв, С.Я. Зубілевич, С.О. Левицька, Т.Г. Мельник, Н.М. Позняковська, 

С.В. Свірко та інші. 

Об’єкт роботи полягає в аналізі відповідності складання консолідованої 

фінансової звітності за національними та міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку в державному секторі. 

Протягом семи років реформуванню бухгалтерського обліку була 

присвячена низка рішень уряду, якими затверджені Стратегія модернізації 

системи бухгалтерського обліку в державному секторі на 2007-2015 роки [1], 

Стратегія застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні 

[2] та Стратегія модернізації системи управління державними фінансами [3]. 

Враховуючи законодавство, яке стосується реформуванню бухгалтерського 

обліку, в Україні було прийнято 19 національних стандартів бухгалтерського 

обліку на відміну від 26 міжнародних. 



Відповідно до Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку в державному секторі 102 «Консолідована фінансова звітність» 

виділяють консолідовану фінансову звітність та загальну консолідовану 

фінансову звітність суб’єктів державного сектору, яка складається Державною 

казначейською службою України з метою отримання інформації про загальний 

майновий стан та результати діяльності суб’єктів державного сектору та 

бюджетів [4, 5, 6]. На відміну від національного стандарту, у міжнародній 

практиці за консолідовану фінансову звітність відповідають два міжнародних 

стандарти, а саме: МСБОДС 6 «Консолідовані фінансові звіти та облік 

контрольованих суб’єктів господарювання» [7] та МСБОДС 22 «Розкриття 

фінансової інформації про загальних державних сектор» [8]. 

За НП(С)БОДС 102 [4] консолідована фінансова звітність складається 

шляхом впорядкованого додавання показників фінансової звітності 

контрольованих суб'єктів державного сектору до аналогічних показників 

фінансової звітності контролюючого суб'єкта державного сектору. При 

складанні консолідованої фінансової звітності підлягають виключенню: 

а) сальдо та операції між суб'єктами державного сектору в межах 

економічної групи та отримані в результаті нереалізовані доходи; 

б) нереалізовані втрати в результаті операцій в межах економічної групи, 

за винятком випадків, коли їх можна відшкодувати. 

При складанні консолідованої фінансової звітності наводяться усі статті 

(рядки) форм фінансової звітності, можуть не наводитись статті (рядки) форм 

фінансової звітності, за якими у суб'єктів державного сектору економічної 

групи відсутні показники. Фінансові звіти контролюючого суб'єкта 

господарювання, що використовується при складанні консолідованих 

фінансових звітів, як правило, складаються на ту саму дату балансу. 

Консолідовані фінансові звіти складають з використанням єдиної облікової 

політики для подібних операцій та інших подій за схожих обставин. Якщо 

неможливо застосувати єдину облікову політику, то про це повідомляється у 

примітках до консолідованої фінансової звітності [4, 9]. 



Що стосується загальної консолідованої фінансової звітності, то вона 

включає консолідований баланс, консолідований звіт про фінансовий результат, 

консолідований звіт про рух грошових коштів, консолідований звіт про власний 

капітал. Їх формування здійснюється шляхом впорядкованого додавання 

показників консолідованої фінансової звітності контролюючих суб’єктів 

державного сектору та бюджетів [4]. Загальна консолідована фінансова 

звітність складається за показниками консолідованої фінансової звітності з 

використанням такої ж облікової політики, у такому ж порядку та на таку саму 

дату як і консолідовані фінансові звіти. 

Крім вищезазначеного, розкриттю у примітках до консолідованої 

фінансової звітності підлягає перелік контрольованих суб'єктів державного 

сектору, із зазначенням: найменування, країни та місця реєстрації і 

місцезнаходження; короткого опису основної діяльності; найменування 

контролюючих суб'єктів державного сектору іншої економічної групи, від яких 

отримувались активи для покриття витрат з реалізації їх цілей, обсяги цих 

активів і не використані (або не повернені) залишки на кінець звітного періоду. 

Також висвітлююся причини, з яких показники фінансової звітності 

контрольованих суб'єктів державного сектору не включено до консолідованої 

фінансової звітності [4, 9]. 

Отже, в цілому національні стандарти бухгалтерського обліку для 

державного сектору відповідають основі міжнародних, однак деякі істотні 

відмінності між ними існують. Вдосконалення відмінностей потребують 

подальших досліджень. 
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